
نماینده مجلس:
 برادرمون عیسی زارع‌پور، دقیقا، وزیر 
چیه؟! وزیر فیلترنت و قطع ارتباطات!؟«

جلیل رحیمی جهان‌آبادی، عضو کمیسیون 
امنیت ملی مجلس در توئیتی نوشت:‏ »وقتی اینترنت 
سرعتش حداقل هست و اکثر شبکه های اجتماعی 
فیلتره و شرکت مخابرات و مشکلات کارگزاران 
مخابرات هم ‌به بخش خصوصی و خصولتی واگذار شده 
و تصمیم قطع و وصل اینترنت و فیلترینگ هم با وزارت 
ارتباطات نیست!؛ برادرمون عیسی زارع‌پور دقیقا الان 

وزیر چیه؟! وزیر فیلترنت و قطع ارتباطات!!؟
    

کاظمی قمی سفیر جدید ایران
در افغانستان شد

»عباس بدری‌فر«، رایزن سفارت جمهوری اسلامی 
ایران در کابل اعلام کرد با توجه به اینکه مأموریت »بهادر 
امینیان« به عنوان سفیر پیشین در افغانستان به پایان 
رسیده است، »حسن کاظمی قمی« به عنوان سفیر 
جدید ایران در افغانستان معرفی شده است. به گزارش 
تسنیم، کاظمی قمی از ابتدای آغاز به کار دولت سیزدهم 
به عنوان نماینده ویژه رئیس‌جمهوری ایران در امور 
افغانستان فعالیت داشت. سفارت جمهوری اسلامی 
ایران در کابل روز شنبه نیز در بیانیه‌ای از پایان مأموریت 
امینیان به عنوان سفیر در افغانستان خبر داده و تأکید 
کرده بود وی طبق روال معمول دیپلماتیک، در پایان سه 
سال خدمت، به جمهوری اسلامی ایران بازمی‌گردد.  
این درحالی است که در فضای مجازی برخی  برکناری 
امینیان را به اظهاراتش در مورد طالبان نسبت می‌دهند. 

    
در واکنش به بازداشت ترانه علیدوستی برپا شد؛

تجمع تعدادی از سینماگران
مقابل زندان اوین

دیروز گروهی از سینماگران و دوستان و همکاران 
ترانه علیدوستی به همراه حمید علیدوستی، پدر این 
بازیگر در واکنش به بازداشت و پیگیری وضعیت او در 
مقابل زندان اوین جمع شدند. رخشان بنی اعتماد،‌ 
پیمان معادی،‌ میترا حجار،‌ هنگامه قاضیانی،‌ غزل 
شاکری و لیلی رشیدی از جمله سینماگرانی بودند که 
در این جمع حضور داشتند. منیژه حکمت در توئیتی با 
انتشار عکسی از ترانه علیدوستی خواهان آزادی او شد. 
نیکی کریمی هم با هشتک ترانه علیدوستی در صفحه 

اینستاگرام خود متن اعتراضی منتشر کرد.
    

دیدار وزیرخارجه طالبان با دیپلمات‌ها 
و رسانه‌های ایرانی در کابل

امیرخان متقی، وزیر امور خارجه طالبان دیروز 
در دیدار با دیپلمات‌های ایران در کابل و نمایندگان 
رسانه‌های ایرانی خواستار همکاری دو کشور در 
زمینه‌های مختلف شد. در این جمع سیدحسین 
مرتضوی، معاون سفیر ایران در کابل، دیپلمات‌ها 
و نمایندگان برخی رسانه‌های دولتی و خصوصی 
ایرانی حضور داشتند.  ضیا احمدی، معاون سخنگوی 
وزارت خارجه در یک رشته توییت نوشت که متقی »به 
تشریح وضعیت کنونی افغانستان و تحولات مثبتی 
که حکومت جدید به ارمغان آورده است، پرداخت و 
از نمایندگان رسانه‌های ]ایرانی[ خواست تا تصویر 
واقعی افغانستان را به مردم و جهان ارائه دهند.« به گفته 
معاون سخنگوی طالبان، حسین مرتضوی، در این 
دیدار وضعیت کنونی افغانستان را مثبت دانست و گفت 
آوردن نمایندگان رسانه‌ها به همین منظور بوده است.

    
نتانیاهو: 

اگر لازم باشد بدون اطلاع آمریکا
به ایران حمله می‌کنیم

نخست‌وزیر مکلف به تشکیل کابینه اسرائیل در 
 »Alarabya News« گفتگو با شبکه تلویزیونی
مدعی شد که رژیم صهیونیستی حتی بدون اطلاع 
واشنگتن، تاسیسات اتمی ایران را هدف قرار می‌دهد. 
»بنیامین نتانیاهو«، افزود: اگر ما به آنها )آمریکایی 
ها( بگوییم که در آستانه انجام چنین اقدامی هستیم، 
می‌گویند که ما مخالفیم و در این صورت است که 
درگیری مستقیم میان دو طرف ایجاد می‌شود. 
وی ادامه داد: این امکان نیز وجود دارد که رایزنی 
با آمریکایی‌ها موجب افشای اقدامات ما از سوی 
واشنگتن پست و نیویورک تایمز شود، مساله‌ای که 
باعث ارسال هشداری زودهنگام به ایران و لغو تدابیر 

طراحی شده اسرائیل، می‌شود.
    

درخواست خانواده کرمی
برای توقف اعدام فرزندشان

پدر و مادر محمدمهدی کرمی خواستار تجدید نظر 
در حکم صادره برای او شدند. اعتمادآنلاین نوشت: 
پدر و مادر محمدمهدی کرمی با انتشار ویدئویی از 
غلامحسین محسنی اژه‌ای، رئیس دستگاه قضا، 
درخواست کردند از رأفت اسلامی بهره‌مند شوند و 
در حکم‌ اعدام محمد مهدی تجدیدنظر صورت گیرد.
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یک نماینده مجلس شورای 
اسامی درباره اظهارنظر برخی 
نمایندگان پیرامون افراد بازداشت 
شده حوادث اخیر کشور و 
درخواست اجرای حکم سریع اعدام 
برای این بازداشت‌شدگان، گفت: 
چنین اظهارنظرهایی بهت‌آور و 
ناراحت‌کننده است، ما این رفتار‌ها 
را با بزرگان سیره دین‌مان مقایسه 
می‌کنیم، مشهور است در جنگ 
جَمل حضرت علی علیه‌السام 
هنگامی که به کشته‌های دشمن 
می‌رسید، گریه می‌کرد که چرا کار 
این‌ها به جایی رسیده که کشته 

شوند؟
معین‌الدین سعیدی در گفت‌وگو 
با ایلنا، افزود: آنچه که امروز از سوی 
برخی از همکاران مشاهده می‌کنیم، 
پدیده بسیار ناراحت‌کننده‌ای است 
و کار به جای رسیده که رئیس قوه 
قضائیه از گفت‌وگو صحبت می‌کند 
و کسانی که رسالت نمایندگی مردم 
را بر دوش دارند و باید بانیان ایجاد 
فضای گفت‌وگو باشند، این‌گونه 

حرف می‌زنند!
نماینده چابهار ادامه داد: فارغ 
از موازین حکم‌های حقوقی که 
به برخی افراد در این روزها داده 

می‌شود، هلهله برخی از همکاران 
را مشاهده می‌کنیم که می‌گویند 
این پدیده، پدیده‌ مبارکی است 
و یا اظهارنظر دیگر دوستی را 
می‌شنویم که می‌گوید ۵ تا 10 روز 
بعد از این‌که معترضان را گرفتند باید 
اعدام‌شان کرد، تازه الان بسیار دیر 
هم هست، این‌ها را نه اخلاقی می‌دانم 
و نه انسانی ما پیرو پیامبری هستیم 
که رحمه‌للعالمین است چه طور 
خودمان را مدعی پیروی از چنین 
پیامبری می‌دانیم اما از حکم اعدام 

یک هموطن شادی می‌کنیم؟
وی تاکید کرد: به هر دلیلی فارغ 

از بحث‌های حقوقی که آیا حکم این 
افراد صدق می‌کند یا خیر، به نظر 
من جای خوشحالی ندارد و جای 
دلسوزی و نگرانی دارد و کسانی 
دلسوز کشور هستند باید به این فکر 
کنند که چرا کار به جایی کشیده 
است که کسانی که فرزندان همین 
آب و خاک هستند وارد چنین 
موضوعاتی شده‌اند و من فکر می‌کنم 
چنین حرف‌هایی با نمایندگی مردم 
که رسالت ما است، فرق دارد. ما شأنی 
جز نوکری مردم نداریم در چنین 
شرایطی خیلی از این بحث‌هایی که 
شده است را نه اخلاقی می‌دانم، نه 
حقوقی و نه مبتنی بر موازین دین 

خودمان می‌دانم.
سعیدی درباره این که رئیس 
قوه‌قضائیه به نمایندگان تذکر داده‌اند 
به کار قانون‌گذاری بپردازند و در کار 
قوه قضائیه دخالتی نداشته باشند، 
گفت: قاعده باید بالعکس باشد 
معمولا قوه قضائیه آن جنبه‌های 

سخت قانون را نشان می‌دهد 
و نمایندگان مردم باید 

سعی در نرم کردن این 
مواضع داشته باشند 

اما آنچه که امروز 
از سوی برخی 

از همکاران مشاهده می‌کنیم، پدیده  
بسیار ناراحت‌کننده‌ای است و کار به 
جای رسیده که رئیس قوه قضائیه از 
گفت‌وگو صحبت می‌کند و کسانی 
که رسالت نمایندگی مردم را بر 
دوش دارند و باید بانیان ایجاد فضای 
گفت‌وگو باشند، این‌گونه حرف 

می‌زنند!

وی  با اشاره به این‌که یکی از 
اشکلات عدیده‌ای که در کشور ایجاد 
می‌شود این است که ما گفت‌وگو 
را یاد نگرفتیم، اظهار داشت: کار به 
جای رسیده در صداوسیما هنگامی 
که مدافعان و مخالفان احکام‌ اخیر با 
هم بحث داشتند، 
مجری با 
شگفتی یاد 
می‌کند که 
ین برای  ا

اولین بار است که چنین اتفاقی 
می‌افتد، درحالی که در کشورهایی 
که مدافع دموکراسی و مردم‌سالاری 
هستند این امر یک پدیده بسیار 
معمول است، اما به جای ایجاد فضا 
و بستر گفت‌وگو، بر طبل خشونت 
زدند به نظر من یک تراژدی بسیار 

تلخ تاریخی است.
نماینده چابهار درباره این‌که 
تعدادی از بازداشتی‌های حوادث 
اخیر زیر ۱۸ سال هستند، مجلس 
شورای اسامی به این بخش از 
بازداشت‌ها ورود پیدا خواهد کرد، 
بیان کرد: کشور ما در بخش بین‌الملل 
به برخی از کنوانسیون‌های حقوق 
کودک پیوسته و طبیعتا یکسری 
الزمات حقوقی هم مترصد بر موضوع 
است. اگر فردی در این ناآرامی انسان 
بی‌گناهی را کشته باشد، قانون 
مشخص و مجازات‌های قانونی 
هم پیش‌بینی شده است اما گاهی 
برخی کسانی که احکام سنگین 
برای‌شان اعمال می‌شود ممکن است 
کسانی باشند که آسیبی به کسی نزده 
باشند اما تحت عنوان محارب احکام 
را برای‌شان پیش‌بینی می‌کنند 
معتقدم اینجا قاضی دستش باید 
باز باشد و حداکثر ارفاقات قانونی 
را برای کسانی که آزاری را به کسی 

نرسانده‌اند، داشته باشد. 

نماینده مردم چابهار در مجلس 
شورای اسامی ادامه داد: صرف 
این که بعد از این اتفاقات بگوییم 
این تعداد آدم را اعدام کردیم نه 
تنها یک حسن برای کشور و نظام 
ما نیست، بلکه نگران‌کننده است؛ 
این افراد از کجا آمده‌اند؟ این‌ها 
فرزندان همین آب و خاک هستند. 
به هر دلیلی بخشی از این اعتراضات 
به عملکرد مسئولان بازمی‌گردد که 
نتوانستند به وظایف خودشان عمل 
کنند من اینجا با کسانی که به صورت 
سازمان‌یافته با رسانه‌های معاند 
و یا سیستم‌های جاسوسی غربی 
مرتبط هستند، کاری ندارم و اصلا 
بحثم نیست، اما قاطبه افرادی که 
در اعتراضات شرکت کردند، هیچ 
ارتباطی با جریانات ضدانقلاب خارج 
از کشور ندارند و ما نتوانسته‌ایم این 
تفکیک را به درستی ایجاد کنیم.

وی خاطرنشان کرد: اصل 
۲۷ قانون اساسی تجمعات 
مردمی را قانونی شناخته 
است اما ما نتوانسته‌ایم این 

اصل را به درستی اجرایی کنیم، پس 
این ضعف ارکان اجرایی و تقنینی 
بوده است در چنین شرایطی به صلاح 
کشور است کسانی که دل در گرو 
کشور دارند، حداکثر ارفاقات قانونی 
را برای کسانی که آسیبی به شخصی 
نرسانده‌اند، فراهم کنند. به اعتقاد 
من عمده معترضان باید آزاد شوند 
مگر این‌که کسی دستش به خون 
بی‌گناهی آلوده باشد که قانون باید 

مجازاتش را در نظر بگیرد.
این نماینده مجلس شورای 
اسامی بیان کرد: من مخصوصا 
روی سخنم با کسانی است که معتقد 
هستند سرعت اجرایی این احکام 
که حتی واکنش حقوقدانان خط 
اول کشور را هم برانگیخته کم است، 
به گونه‌ای که فردی می‌گوید نه 
تنها تعجیل نشده بلکه تاخیر هم 
شده است و باید ۵ روز بعد از اینکه 
اغتشاشگر را گرفتند اعدام کنند 
کسانی هم این حرف را می‌زنند که 
بستگان خودشان متهم به جرم‌های 

سنگینی هستند.
وی با بیان این‌که کاش ما 
خودمان را جای مردم و طرف مقابل 
بگذاریم،  عنوان کرد: امیدوارم رویه 
به گونه‌ای باشد که عمده کسانی 
که اعتراضی داشته‌اند اما آزاری به 
کسی نرسانده‌اند و یا به بیت‌المال 
آسیب نزده‌اند آزاد شوند. کسانی 
هم که مرتکب جرمی شده‌اند با 
توجه به روند قانونی و حق قانونی 
تعیین وکیل و سایر موارد حقوقی 
روند را پیش ببرند و الِا بر طبل 
 اعدام کوبیدن در هیچ شرایطی 

پذیرفتنی نیست.

سعیدی در گفت‌وگو با ایلنا:

بر طبل اعدام و خشونت کوبیدن، بهت‌آور است
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روی موج کوتاه
 تأسفبار است که برخی 
معتقد هستند سرعت 

اجرایی این احکام که حتی 
واکنش حقوقدانان خط اول 

کشور را هم برانگیخته کم 
است، به گونه‌ای که فردی 

می‌گوید نه تنها تعجیل 
نشده بلکه تاخیر هم شده 

است و باید ۵ روز بعد از 
اینکه اغتشاشگر را گرفتند 
اعدام کنند کسانی هم این 

حرف را می‌زنند که بستگان 
خودشان متهم به جرم‌های 

سنگینی هستند

 افزایش شمار اعدام‌ها 
نه تنها برای کشور و نظام 

ما حسن نیست، بلکه 
نگران‌کننده است؛ این 

افراد از کجا آمده‌اند؟ این‌ها 
فرزندان همین آب و خاک 

هستند. به هر دلیلی بخشی 
از این اعتراضات به عملکرد 

مسئولان بازمی‌گردد 
که نتوانستند به وظایف 

خودشان عمل کنند

صالح نیکبخت معتقد است مقامات اطلاعاتی و امنیتی 
برای انتخاب وکلای تسخیری به دادگاه گرا می‌دهند.

این حقوقدان و وکیل دادگستری که از وکلای والدین 
مهسا امینی است، در گفتگو با پایگاه خبری رویداد ۲۴ در 
پاسخ به این پرسش که برخی از خانواده‌های متهمان از عدم 
پاسخگویی وکلای تسخیری و یا به دلیل دفاع بد و حتی بیان 
مطالبی علیه موکل از این وکلا شاکی هستند، گفت: »وکیل 
در هر حال باید از موکل خود دفاع کند و اظهارات او علیه 

موکل خلاف قسم او و پرنسیپ وکالت است.«

وی ادامه داد:‌ باز کردن دست بعضی از قضات در تعیین 
وکیل برای متهم در دادگاه نتایج خوبی درپی ندارد؛ بر این 
باورم عده‌ای که خود را مدافع دوآتشه حاکمیت می‌دانند بر 

سر شاخ نشسته و به نفع مخالفان بن می‌برند!
نیکبخت همچنین در پاسخ به این پرسش که 
خانواده‌های متهمان در زمانی که وکلای تسخیری 
پاسخگوی آن‌ها نیستند یا دفاع لازم از موکلین خود را 
نمی‌کنند، چه باید بکنند، تصریح کرد: این گونه احکام طبق 

مصوبه مجمع تشخیص مصلحت نظام محل ایراد است.

به گفته این حقوقدان، مصوبه مجمع تشخیص مصلحت، 
تاکید کرده است که »هرگاه به تشخیص دیوان عالی کشور، 
محکمه‌ای حق وکیل گرفتن را از متهم سلب کند، حکم 
صادره از طرف آن دادگاه فاقد اعتبار قانونی است و قاضی 
آن دادگاه در دفعه اول به مجازات انتظامی درجه سه فضات 
و برای مرتبه دوم موجب انفصال دائم قاضی از شغل قضایی 
می‌شود.« در تبصره دیگر هم بر رعایت شئون وکیل تاکید 
دارد و می‌گوید وکیل در موضع دفاع، از احترام شاغلین شغل 

قضا برخوردار است. 

این حقوقدان در پاسخ به این پرسش که »چرا اقای اژه‌ای 
که مدعی عدالت قضایی است این رویه غلط آشکار و این سلب 
احقاق حق متهمین را پاسخگو نمی‌شود؟«، پاسخ داد: باید 

از خودشان بپرسید.

صالح نیکبخت:

مقامات امنیتی برای انتخاب وکلای تسخیری به قوه قضاییه گرا می‌دهند

گفت وگو

نماینده آمریکا در سازمان ملل با اشاره به اینکه لغو 
عضویت ایران از کمیسیون مقام زن پیامی برای تهران دارد 
تاکید کرد که توافق هسته ای جدای از مساله اعتراضات 

در داخل ایران است.
به گزارش ایسنا، لیندا توماس گرینفیلد، در گفت‌وگو 
با شبکه الجزیره گفت که حذف ایران از کمیسیون مقام 
زن سازمان ملل پیامی برای تهران به همراه دارد مبنی بر 

اینکه ما خشونت علیه زنان را محکوم می کنیم. وی در 
ادامه اظهارات خود گفت: مساله توافق هسته‌ای به طور 

کامل جدای از مساله اعتراضات در ایران است.
نماینده آمریکا در بخشی از گفت‌وگوی خود خاطرنشان 
کرد: جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا به شفافیت اعلام کرده 

است ما قبول نمی‌کنیم که ایران سلاح هسته‌ای بسازد.
بر اساس این گزارش، در نشست اخیر کمیسیون مقام 
زن سازمان ملل، قطعنامه حذف ایران از این کمیسیون با 
۲۹ رأی موافق، ۸ رأی مخالف و ۱۶ رأی ممتنع به تصویب 

رسید.
لیندا توماس گرینفیلد، نماینده آمریکا در سازمان ملل 
در دفاع از حذف ایران از کمیسیون مقام زن سازمان ملل 
مدعی شد: »کار کمیسیون مقام زن مبارزه با تبعیض علیه 
زنان است. عضویت ایران در این کمیسیون، لکه ننگی برای 

این نهاد است.«

»تا این لحظه برنامه‌ای برای دیدار طرف‌های 
ایرانی و سعودی در حاشیه نشست تنظیم نشده 
است، اما در خصوص این موضوع باید منتظر برگزاری 
کنفرانس ماند، هرچند که برخی از رسانه‌ها از 
 احتمال حضور عربستان در نشست در سطح ولیعهد 

خبر داده‌اند.«
ایرنا با اعلام مطلب فوق نوشت: نشست دور دوم 

بغداد، کنفرانسی است که در آگوست سال ۲۰۲۱ 
در بغداد برگزار شد که عنوان آن کنفرانس همکاری 
مشارکت بود. جمهوری اسلامی ایران در آن نشست 
در سطح وزیر خارجه شرکت کرد که اولین سفر وزیر 
امورخارجه پس از کسب رای اعتماد از مجلس شورای 

اسلامی بود.
در نشست پیشین علاوه بر ایران کشورهایی چون 
عربستان، ترکیه هم در سطح وزیر خارجه شرکت 
کردند اما فرانسه در سطح رئیس‌جمهور، مصر در 
سطح رئیس‌جمهور، کویت در سطح نخست وزیر، قطر 
در سطح امیر و امارات در سطح معاون نخست وزیر و 

اردن در سطح پادشاه شرکت کردند.
یکی از موضوعاتی که مورد توجه و گمانه‌زنی‌های 
رسانه‌ها قرار گرفته است، بحث احتمال دیدار مقامات 

ایرانی و سعودی در حاشیه این نشست مهم است.

واشنگتن:

 برجام جدای از مساله اعتراضات است
خبرگزاری دولت: 

برنامه ای برای دیدار مقامات ایران و عربستان در اردن نداریم


